
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αλεξανδρούπολη Ν. Έβρου, 16/10/2023 

Του:  Παπαδάκη Παράσχου  Βουλευτή Ν. Έβρου 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας    

 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για τροποποίηση της ρυθμιστικής απόφασης περί άσκησης θήρας 

στον Έβρο κατά την κυνηγετική περίοδο 2023 - 2024» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως γνωρίζετε, πρόσφατα, ο Νομός Έβρου ( ιδίως ο νότιος και κεντρικός Έβρος ) επλήγη 
από καταστροφικές πυρκαγιές. Επίσης, υπάρχουν περιοχές στον Έβρο, όπως η Σαμοθράκη, 
ο Βόρειος Έβρος, το Δέλτα Έβρου κ.α. που δεν επλήγησαν. Λόγω της κατάστασης αυτής,  
εκδώσατε την υπ’ αρ. ΥΠΕΝ/ΔΔΔ/87999/2804/25.08.2023 απόφαση, περί καθολικής 
απαγόρευσης της θήρας στις εκτάσεις που κάηκαν σε ολόκληρο τον Νομό. Πρόσφατα, με την 
υπ’ αρ. 102386/3287/5.10.2023 απόφασή σας τροποποιήσατε εκ νέου την ανωτέρω 
ρυθμιστική απόφαση και επιτρέψατε την θήρα, μόνο του αγριόχοιρου στις περιοχές που δεν 
επλήγησαν. Η θήρα όμως στο Νομό Έβρου αποτελεί πηγή εσόδων για διάφορες κατηγορίες 
επαγγελματιών που δραστηριοποιούνται, είτε σε επιχειρήσεις τουρισμού και εστίασης, είτε στο 
λιανικό εμπόριο των διαφόρων ειδών που αφορούν στην συγκεκριμένη δραστηριότητα. 
Ενόψει της επερχόμενης χειμερινής περιόδου, όπου δεν υπάρχει τουρισμός, οι κυνηγοί 
ενισχύουν τις τοπικές οικονομίες. Ειδικά στο Νομό Έβρου, υπάρχει μεγάλη επισκεψιμότητα 
από κυνηγούς προερχόμενους από περιοχές όλης της Ελλάδος. Αυτό οφείλεται στη μεγάλη 
ποικιλία θηραμάτων, τα περισσότερα των οποίων είναι μεταναστευτικά είδη. Η μερική άρση 
της απαγόρευσης θήρας μόνο για αγριόχοιρους, αφενός, δεν λύνει το πρόβλημα, και 
αφετέρου,  δεν συνάδει με την λογική, αφού, δεν συντρέχουν ειδικοί αντικειμενικοί λόγοι να 
επιβληθεί οριζόντια απαγόρευση θήρας όλων των ειδών θηραμάτων στις περιοχές του Νομού 
Έβρου που δεν επλήγησαν από πυρκαγιές.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεσθε να άρετε την απαγόρευση της θήρας για όλα τα θηράματα στο Νομό Έβρου, όπου 
αφορά στις περιοχές του Νομού που δεν επλήγησαν από τις πρόσφατες καταστροφικές 
πυρκαγιές αφού, δεν συντρέχουν εντός αυτών των περιοχών ειδικοί αντικειμενικοί λόγοι, 
προκειμένου να επιβληθεί σε αυτές οριζόντια απαγόρευση θήρας όλων των ειδών 
θηραμάτων;  
 

Ο ερωτών βουλευτής 
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